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Wo ist? 

Diese App ist bei allen Apple Watch’s, iPhone’s und iPad’s vorinstalliert. Hat 
man eines der Geräte verlegt, vergessen oder verloren, mit der Wo ist App 
kann das Gesuchte geortet werden, auch wenn es o@line ist. Die Geräte 
müssen aber über die iCloud verbunden sein. 
 
 
Die App unterscheidet zwischen Geräte und Objekte. Mit Geräte sind iPad, 
iPhone, Apple Watch etc. gemeint. 

 
Objekte können beliebig sein, benötigen aber zusätzliche 
AirTags  (oder Tracker) damit können auch andere Dinge 
gefunden / geortet werden wie z.B. Schlüsselbund, Fahrrad, 
Portemonnaie Ko@er, Tasche etc. 
 
AirTags kann man online, oder in den gängigen 
Elektronikläden wie Interdiscount, Media Markt etc. kaufen. 
Das Apple eigene kostet gegen Fr. 30.-, ein 4er Angebot bei 
MediaMarkt Fr. 84.95 
 
Die Installation eines AirTags ist relativ einfach. Man bringt 

den AirTag nahe zum iPhone und sofort wird automatisch eine Verbindung 
hergestellt. Nun muss nur noch das Objekt auf dem iPhone benennt 
werden. 
 
Wird ein Gegenstand gesucht und er ist ausser Reichweite, so lokalisiert die 
App auf einer Karte das Gesuchte inkl. Ort und Strassenbezeichnung. 
  
Ist der gesuchte Gegenstand in der Reichweite z.b. in der Wohnung leitet 
die App via Ton abspielen zum Fundort oder über die Kachel suchen mit 
Meter Angaben und Pfeil. 
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Klarna ist eigentlich ein Zahlungsanbieter vergleichbar mit Twint. Es können 
Kundenkarten gespeichert und Rechnungen bezahlt werden. Das Bezahlen 
interessiert uns hier weniger, interessant ist aber, dass Kundenkarten, 
Bankkarten, Vereinskarten etc. gespeichert werden können und man diese 
jederzeit schnell zur Hand hat und nicht im Portemonnaie mitnehmen 
muss. 
Gewisse Karten sind schon vorprogrammiert wie z.B. Coop supercard, 
Manor oder Migros Cumulus. Es genügt den Strichcode auf der Karte zu 
scannen und die Karte ist personifiziert gespeichert. 
 
Anleitung zum Speichern von Karten 
 

- App Klarna ö@nen und im Menu unten auf Wallet tippen 
- Scrollen bis ein grosses + erscheint, auf + tippen 
- Scrollen bis Allgemein bzw. + andere Karte, auf andere Karte tippen 
- Ein neues Fenster verlangt einen Barcode, falls deine Karte keinen 

Barcode hat, auf manuell eingeben tippen 
- Nun Kartennummer falls vorhanden eingeben, ansonst eine beliebige 

Zahl 
- Name der Karte eintippen z.B. AHV, dann auf Hinzufügen tippen 
- Im neuen Fenster auf Fotos tippen  
-  Im neuen Fenster auf Kamerasymbol tippen und Foto machen und 

auf Foto benutzen tippen, Foto im Fenster platzieren und auf Foto 
verwenden tippen  

- Weiter mit Rückseite hinzufügen …. 
 
 


